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Laurea Triennale in Scienze Biologiche – quadro B7  

 

Opinione dei laureati  

 

Le opinioni dei laureati sono state ottenute dai rapporti Alma Laurea. I dati sono aggiornati ad aprile 2019 e 

riguardano 142 intervistati su 201 laureati, selezionati sulla base dell’anno di iscrizione al CdS (a partire dal 

2014 in poi) (allegato 1 quadro B7).  

I dati sono confrontati con quelli ottenuti a livello nazionale per la stessa classe di laurea e con quelli ottenuti a 

livello di Ateneo per la stessa tipologia di corso. Nell’analisi dei dati, ove possibile, le risposte positive 

(“decisamente si” e “più sì che no” o “decisamente positivo” e “abbastanza positivo”) sono state accorpate. 

Il dato più interessante è quello che riguarda la soddisfazione complessiva: il 94.3% degli intervistati si è 

dichiarato complessivamente soddisfatto del CdS un valore in crescita rispetto all’anno 2017 (87.2%) e in linea 

con il dato nazionale (94.7%) e fra questi l’87.8% ha frequentato più del 50% dei corsi contro il 90.3% dello 

scorso anno. 

Il quesito riguardante l’organizzazione degli esami ha ottenuto risposte molto positive (85%) in crescita rispetto 

allo scorso anno (75.9%) e in linea con la media nazionale (86%) anche se leggermente inferiori alle stesse 

tipologie di corsi nell’Ateneo (89%). 

Lo stesso vale per i rapporti con i docenti (86.4%) le cui valutazioni sono migliorate rispetto allo scorso anno 

(81.2%) pur risultando leggermente inferiori alla media nazionale (89.6%) e ai corsi dell’Ateneo (88.4%). 

Valutazioni molto positive, hanno ricevuto i quesiti relativi alle strutture didattiche che in quasi tutti i casi sono 

risultati in crescita rispetto allo scorso anno e superiori sia alla media nazionale che di Ateneo come riassunto 

nella seguente tabella. 

 CdS SB 

2018 

CdS SB 

2017 

Media 

Nazionale 

Media Ateneo 

Aule 90% 91.7% 76.3% 79.8% 

Postazioni informatiche 49.6% 39.1% 50% 46.3% 

Attrezzature Didattiche 77.5% 75.9% 72.2% 73% 

Biblioteca 96.6% 81.2% 93.3% 88.5% 

 

L’unico quesito che presenta una percentuale di risposte positive inferiore agli altri è quello riguardante 

l’adeguatezza del carico di studio rispetto alla durata del corso, la percentuale di soddisfatti è infatti del 71.4%, 

un valore rimasto identico rispetto allo scorso anno e inferiore sia al dato nazionale (82%) che a quello di 

Ateneo (80.3%).  

I dati sono stati discussi nel CCS del 10.09.2019. Viene espressa generale soddisfazione per l’andamento del 

corso. I risultati sono complessivamente molto positivi pur presentando alcune oscillazioni rispetto all’anno 

precedente e ai dati nazionali e di Ateneo. La più bassa percentuale di soddisfatti riguardo all’adeguatezza del 

carico di studio rispetto alla durata del corso è molto probabilmente da ascriversi alla numerosità degli iscritti 

che si riflette in una maggiore eterogeneità delle loro competenze. Si ritiene tuttavia che una percentuale di 

risposte positive del 71.4% sia da considerare più che soddisfacente. 

La presente relazione è stata discussa e approvata nel CCS del 10.9.2019 
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